

"ΕΠΙΤΙΘΕΤΑΙ ΑΔΙΚΩΣ ΣΤΟ ΘΕΣΜΟ ΤΩΝ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ" Απάντηση Λυμπερή στις θέσεις Σημίτη για την κρίση στα Ίμια

"Κατανοώ την αγωνία και την ανάγκη του κ. Κ. Σημίτη να απολογηθεί για τα πεπραγμένα και για τις πολλές άτυχες στιγμές του, όμως, συνιστά έλλειψη πολιτικής υπευθυνότητας και δη σε περίοδο δοκιμασιών για τον τόπο, για τις οποίες φέρει ευθύνες ο ίδιος, να επιτιθεί και μάλιστα αδικώς στο θεσμό των Ενόπλων Δυνάμεων". Αυτό τονίζει, μεταξύ άλλων, σε γραπτή του δήλωση, ο πρώην Αρχηγός ΓΕΕΘΑ Ναύαρχος ε.α. Χρήστος Λυμπερή, σχολιάζοντας την κριτική που ασκεί σε βάρος του, αναφορικά με την κρίση στα Ίμια το 1996, ο πρώην πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης στο βιβλίο του.

"Η ενέργεια του αυτή υπονομεύει την εθνική ενότητα, που τόσο αναγκαία είναι και ικανοποιεί τον αντίπαλο", σχολιάζει περαιτέρω ο πρώην Αρχηγός ΓΕΕΘΑ. Και προσθέτει: "Το όντως ατυχές γεγονός της ανεπτόπι-



στης διείσδυσης ολίγων καταδρομέων σε βραχονησίδα δεν κρίνει την ετοιμότητα και μαχητική ικανότητα των Ενόπλων Δυνάμεων και δεν δικαιολογεί την μορφή ενός πρώην πρωθυπουργού σε βάρος τους".

"Το ηθικό και η ετοιμότητα των Ε-

νόπλων Δυνάμεων ήταν σε υψηλό βαθμό στην κρίση του '96 όπως και του '87. Η θυσία των τριών στελεχών του Πολεμικού Ναυτικού το απέδειξε", τονίζει χαρακτηριστικά.

Αναφερόμενος στο χειρισμό της κρίσης στα Ίμια από την κυβέρνηση Σημίτη σχολιάζει ότι "ήταν πολύ ορατή η αδυναμία πολιτικής κατεύθυνσης και πολιτικού συντονισμού. Την πολιτική ομάδα διέκρινε έλλειψη αμοιβαίας εμπιστοσύνης, ορισμένους δε και αντιστρατιωτικό σύμπλεγμα".

Παράλληλα υπενθυμίζει ότι "η στρατιωτική ηγεσία δεν αιφνιδιάστηκε από την κρίση. Τον Ιούλιο '95 ο ίδιος προσωπικά ανέφερε στον τότε πρωθυπουργό την εκτίμηση περί επερχόμενης κρίσης. Το δε Σεπτέμβριο '95 συνεκλήθη το Συμβούλιο Άμυνας για να αξιολογήσει τις στρατιωτικές δυνατότητες στο ενδεχόμενο ελληνοτουρκικής σύγκρουσης".

"Η λύση του status quo ante για έξοδο από την κρίση είχε υποδειχθεί από την Ουάσιγκτον και το Λονδίνο στις 30 Ιανουαρίου 1996. Ο κ. Σημίτης την ακολούθησε ανεξαρτήτως κόστους. Στη διάθεσή του είχε μοχλούς που δεν χρησιμοποίησε", υπενθυμίζει χαρακτηριστικά ο κ. Λυμπερή.

Τέλος, για τη μη παραίτηση του στις 8 Φεβρουαρίου 1996 αναφέρει: "Η στάση μου υπαγορεύθηκε επειδή ο κ. Σημίτης επέμενε να εξισώνει την παραίτηση με αποδοχή ευθύνης των Ενόπλων Δυνάμεων για την λύση που κατέληξε. Ιδιαίτερως, μου ζήτησε να το πράξω για να διευκολύνω πολιτικά την κυβέρνηση. Τότε του απήντησα: "εγώ τέτοια ατιμία σε βάρος των Ενόπλων Δυνάμεων δεν την κάνω. Έχετε όλη την ευχέρεια να αποφασίσετε την αποστρατεία μου".

ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΣΤΗ ΓΑΛΛΙΑ

Γ. Παπανδρέου: Μείζον ιδεολογικό και πολιτικό θέμα το μεταναστευτικό

"Η ΕΛΛΑΔΑ ΕΧΕΙ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΑΠΟ ΑΛΛΕΣ ΧΩΡΕΣ"

Μείζον ιδεολογικό και πολιτικό θέμα, χαρακτήρισε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Γιώργος Παπανδρέου, το μεταναστευτικό πρόβλημα, μιλώντας χθες σε συνεδρίαση του Συντονιστικού Οργάνου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας.

"Είναι ένα σημαντικό πρόβλημα", τόνισε ο κ. Παπανδρέου, αλλά πρόσθεσε ότι η Ελλάδα έχει διαφορετικές συνθήκες από άλλες ευρωπαϊκές χώρες που αντιμετωπίζουν σήμερα πρόβλημα, καθώς οι μετανάστες στη χώρα μας δεν είναι γκετοποιημένοι.

Ωστόσο, τόνισε, πρέπει να δούμε την ουσιαστική, κοινωνική ένταξη των μεταναστών δεύτερης και τρίτης γενιάς, κάτι που, όπως είπε, αποτελεί

βασική προϋπόθεση για την ασφάλεια των πολιτών.

Στις σκέψεις του κ. Γ. Παπανδρέου είναι η ανάληψη κάποιας πρωτοβουλίας από το ΠΑΣΟΚ με πιθανότερη την πρόταση να συσταθεί διακομματική επιτροπή για το μεταναστευτικό.

Για το θέμα μίλησε και ο συντονιστής οικονομικών Γιώργος Φλωρίδης ο οποίος τόνισε ότι το θέμα πρέπει να το αντιμετωπίσει το ΠΑΣΟΚ μέσα στο ιδεολογικό και πολιτικό του πλαίσιο, διότι, όπως είπε, όταν ανοίξει η συζήτηση μπορεί να κυριαρχήσουν απόψεις που υποστηρίζονται από ανθρώπους, όπως ο αρχιεπίσκοπος, καθώς και ο μητροπολίτης και ο νομάρχης Θεσσαλονίκης, τη στάση

των οποίων επέκρινε.

Το ΠΑΣΟΚ, πρόσθεσε, πρέπει να τραβήξει στο θέμα αυτό μια διαχωριστική γραμμή, για να έχει την ιδεολογική και πολιτική υπεροχή και επισήμανε ότι μόνο ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ και ορισμένα από τα στελέχη του κινούνται σε αυτή την κατεύθυνση.

Εκτίμησε ότι αν και σήμερα δεν υπάρχει πρόβλημα, αυτό μπορεί να ανακύψει όταν η χώρα αντιμετωπίσει οικονομική δυσπραγία, προς την οποία, κατά τον κ. Φλωρίδη, οδηγεί η κυβέρνηση Καραμανλή.

"Ο ΑΓΩΝΑΣ ΕΙΝΑΙ ΤΑΞΙΚΟΣ"

ΚΚΕ: Η αθλιότητα και η καταπίεση πίσω από την εξέγερση στη Γαλλία

Οι κοινωνικές και πολιτικές αιτίες που οδήγησαν στην εξέγερση των εργατικών συνοικιών της Γαλλίας αποκαλύπτουν πως πίσω από το λεγόμενο "ευρωπαϊκό κοινωνικό κράτος" βασιλεύει η απίστευτη αθλιότητα και η καταπίεση, καταγγέλλει το ΚΚΕ συμπαραστεκόμενο στους σύγχρονους "Αθλίους" του Παρισιού.

Σε σχετική ανακοίνωση το ΚΚΕ επισημαίνει ότι ο ξεσηκωμός φανερώνει πως οι κεντροδεξιές και οι κεντροαριστερές κυβερνήσεις είναι συνυπεύθυνες και συνένοχες.

Καλεί όλους τους εργαζόμενους και ειδικά τους εργάτες και εργάτριες, τους νέους και τις νέες οικονομικούς μετανάστες να βγάλουν χρήσιμα συμπεράσματα από όσα συμβαίνουν στη Γαλλία. Να απορρίψουν την ιμπεριαλιστική προπαγάνδα της ΕΕ και των κυβερνήσεων της, αλλά και τις αυταπάτες που καλλιεργούν οι ομορτωτιστικές δυνάμεις.

"Ο αγώνας είναι ταξικός και όχι φυλετικός ή θρησκευτικός" αναφέρει το ΚΚΕ, συμπληρώνοντας πως προκαλεί η γαλλική κυβέρνηση και όσοι μιλούν για συμμορίες, στηρίζοντας την προπαγάνδα τους αποκλειστικά στις μορφές που παίρνει ο αγώνας και υποβαθμίζοντας ή κρύβοντας τις αιτίες και το περιεχόμενό του, την απόγνωση που νοιώθουν οι εξεγερμένοι.

Το ΚΚΕ εκφράζει τη συμπάραστασή του στους σύγχρονους "Αθλίους" του Παρισιού και όλης της Γαλλίας.

Θ. ΡΟΥΣΟΠΟΥΛΟΣ: "ΑΣ ΤΙΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΤΟΥΝ ΠΡΩΤΑ"

Υποβαθμίζει τις προτάσεις του ΠΑΣΟΚ κατά της διαφθοράς η κυβέρνηση

Υποβάθμισε την πρωτοβουλία του ΠΑΣΟΚ για την καταπολέμηση της διαφθοράς ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Θ. Ρουσόπουλος, λέγοντας ότι "όταν επεξεργαστούν σε βάθος οι προτάσεις και δεν είναι γενικόλογοι αφορισμοί, ίσως η κυβέρνηση ενστερνιστεί κάποιες από αυτές".

Στη διάρκεια της ενημέρωσης των πολιτικών συντακτών, ο υπουργός Επικρατείας ρωτήθηκε για το πλαίσιο διαφάνειας για το οποίο μίλησε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Γ. Παπανδρέου κατά τη συνεδρίαση του Πολιτικού Συμβουλίου τη Δευτέρα.

Ο Θ. Ρουσόπουλος σχολίασε: "Όταν υπάρχουν θέσεις που να έχουν σχέση με την πραγματικότητα και να διατυπώνουν συγκεκριμένες προτάσεις, τις λαμβάνουμε υπόψη μας".

Σημείωσε, δε, ότι το ΠΑΣΟΚ πριν από 10 μήνες το ΠΑΣΟΚ "έκανε μεγάλο θόρυβο με τις περίφημες οκτώ προτάσεις, για να επανέλθει πρόσφατα ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ για να πει ότι τώρα τις επεξεργάζεται το ΠΑΣΟΚ. Όταν τις επεξεργαστούν λοιπόν σε βάθος και οι προτάσεις τους δεν είναι γενικόλογες και αόριστες, τότε η κυβέρνηση ίσως ενστερνιστεί κάποιες από αυτές, εφόσον δεν είναι γενικόλογοι αφορισμοί".



Με τη συνεργασία της Ελλάδας ο "Συνήγορος του Πολίτη" στην Τουρκία

Τούρκο αξιωματούχοι συναντήθηκαν χθες στην Αθήνα με τον υπουργό Δικαιοσύνης, στο πλαίσιο συνεργασίας με την Ελλάδα για τη σύνταξη νομοθεσίας που αφορά τον Τούρκο Συνήγορο του Πολίτη.

Για το θεσμό αυτό η Τουρκία επέλεξε τον Έλληνα Συνήγορο του Πολίτη ως βασικό εταίρο.

Ο Αναστάσης Παπαληγούρας δέχτηκε το πρωί τον Πρόεδρο της Επιτροπής Έρευνας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων της Τουρκικής Εθνοσυνέλευσης, Μεχμέτ Ελκατμίς, την Πρόεδρο της Νομοπαρασκευαστικής Επιτροπής για την αναμόρφωση της Νομοθεσίας, Ζεχρά Οντγιακμάζ, και τον Αναπληρωτή Γενικό Διευθυντή του Τμήματος Νομοθεσίας του υπουργείου Δικαιοσύνης της Τουρκίας, Κενάν Οζντεμίρ.

"Ο δρόμος της Τουρκίας προς την Ευρώπη περνά πρωτίστως μέσα από τον εκσυγχρονισμό του θεσμικού πλαισίου της - ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά τα δικαιώματα των πολιτών" δήλωσε μετά τη συνάντηση ο κ. Παπαληγούρας. "Πεποίθησή μου είναι ότι, βοηθώντας την Τουρκία να εναρμονισθεί με το ευρωπαϊκό Δίκαιο, υποβοηθούμε ουσιαστικά τον στόχο της εξομάλυνσης και ανάπτυξης των ελληνοτουρκικών σχέσεων".

Το πρωί της Τετάρτης, ο υπουργός Δικαιοσύνης και ο γενικός γραμματέας Παναγιώτης Πανούρης θα συναντηθούν στο υπουργείο με τον Χουάν Μίγκουελ Πετίτ, Ειδικό Εισηγητή της Επιτροπής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ για την εμπορία παιδιών, την παιδική πορνεία και την παιδική πορνογραφία.